

# 1. MEDNARODNO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN STARŠE 2008

MARJAN MALEK

Ob sodelovanju starške osnovne šole, turističnega društva in občine si je KUD Franc Ilec Loka - Rošnja smelo zastavilo načrt dela z mladimi folklorniki. Ob starejši folklorni skupini, ki pleše že 20 let, je pred leti začela delovati še mlajša pod imenom Razigrano klasje. Prav pridobitev najmlajših bo zagotovilo ustrezen razvoj folklorne dejavnosti pri nas. V osnovni šoli delujeta dve skupini, mlajša in starejša, s katerima smo se povezali in pripravili odmevno akcijo.

Dejstvo, da je mlade treba povezati s starejšimi, je vodstvo društva spodbudilo, da enkrat na leto pripravi mednarodno srečanje otroških folklornih skupin. Vključili smo ga v program kulturno-turistične prireditve Pozdrav jeseni, ki poteka vsak prvi konec tedna v oktobru. Kar nekaj let so na njej nastopale folklorne skupine, godci ljudskih viž in pevci ljudskih pesmi. Vprašali smo se, zakaj ne bi nastopile tudi otroške folklorne skupine?

In zgodilo se je. V nedeljo, 5. 10. 2008, ob 11. uri so se v učilnicah osnovne šole zbrale otroške folklorne skupine, in sicer Otroška folklorna skupina Krog iz Maribora, Otroška folklorna skupina KUD Zvon iz Male Subotice s Hrvaške,



Utrinek s prireditvenega prostora.  
(Foto: Damir Malek, Starše 2008.)

Otroška folklorna skupina Ljudske šole Preding iz Avstrije in domača Otroška folklorna skupina Osnovne šole Starše. Organizator je pred šolo postavil oder, drugega pa pripravil v šolski dvorani, da v primeru slabega vremena prireditev ne bi odpadla. V organizacijskem pomenu veliko dela, vendar se je v odnosu do otrok in njihovega udejstvovanja treba vesti enako, kot če bi srečanje potekalo za odrasle. Mladi le tako lahko doživijo pravo predstavitev, uživajo v nastopanju in spremljanju programa, ob tem pa spoznavajo druge skupine in se z njimi družijo. Organizator se je tega dobro zavedal.

Zbralo se je približno 500 gledalcev in poslušalcev. Ti so zavzeto spremljali programe mladih, ki so poustvarjali izročilo Prekmurja, Medžimurja, Dravskega polja in avstrijske Štajerske.

Posebno doživetje je bil prvi javni nastop najmlajših folklornikov. Prvič so bili na odru, gledalo pa jih je veliko ljudi, tako da so bile njihove radovedne oči zagledane v občinstvo, kjer so iskale odobravanja. Zato je švignil tudi kak klic "Moja babi je tudi tukaj!" Vendar je vodja skupine šestletnike hitro umirila in nastop se je nadaljeval, občinstvo pa ga je pospremlilo z velikim aplavzom. Sledili so programi drugih skupin. Hrvatje so bili zanimivi zaradi tamburaškega sestava, ki je spremljal ples, Avstrijci zaradi zanimivega prikaza parnih plesov, folklorniki iz Starš so navdušili že zato, ker prihajajo iz domačega okolja, Otroška folklorna skupina Krog iz Maribora pa je že tako ali tako prepoznavna po svoji plesni izvedbi.

Kaj nas čaka naslednje leto? Novo doživetje z najmlajšimi folklorniki na drugem mednarodnem srečanju otroških folklornih skupin Starše 2009. V organizacijskem odboru smo namreč sklenili, da bomo priprave začeli kar kmalu po končanem srečanju v letu 2008. Analizirali smo potek, bili kritični do nekaterih zadev, vendar kdor dela, tudi greši. Nadejamo se dobrih okoliščin za bivanje otrok, ustrežno nadgrajenega koncepta in vsebine, kakovostnega povezovanja programa, povečali bomo oder, namestili ozvočenje nad odrom in še kaj se bo našlo. Ker smo leta 2008 gostili dve zelo kakovostni otroški folklorni skupini, moramo v tem duhu graditi tudi prihodnja srečanja, ob tem pa omogočiti predstavitev drugim, saj nastopi tudi otroškim folklornim skupinam dvigujejo ugled. In kar je še pomembno. Skupine, ki gostujejo pri nas, nas vabijo, da tudi mi gostujemo pri njih. Tako bosta otroški folklorni skupini iz Starš leta 2009 udeleženci mednarodnega otroškega folklornega festivala v Mali Subotici, jeseni pa bosta nastopili v ljudski šoli v Predingu.